

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

de actualidad

CRONICA FINANCIERA DE MADRID

Salimos a crisis por semana.— El sábado anterior cuando escribíamos nuestra crónica existía una crisis parcial, por la salida del Sr Gimeno, y hoy se ha planteado otra total, que a estas horas está ya resuelta. A la presentación colectiva de las dimisiones del Gobierno en pleno, como resultado de la reunión de Jefes de minorías celebrada ayer para tratar de la cuestión de las tarifas ferroviarias, ha seguido el obligado desfile de unos cuantos rohombreros de la política conservadora y la inmediata ratificación de confianza al Sr. Alendesealar para que vea de llevar a puerto la maltratada nave de los Presupuestos y si es posible la de evolución de tarifas ferroviarias.

Sin embargo son mas los que se inclinan hacia el pesimismo y consideran difícil la situación política y parlamentaria, no sabiéndose todavía lo que sucederá el martes al reanudarse las tareas parlamentarias.

De todo este revuelo lo unico que se ha derivado es un formidable movimiento en el correo de ferrocarriles, que oscila cual brujula en plena tempestad sin saber a que carta quedarse ni que suerte correrá el pleito de las tarifas.

A la baja que registrábamos en valores ferroviarios la semana última, siguió una sostenida reposición, por el nombramiento de Ministro de Fomento a favor del señor Ortuño, que, como se sabe, había sido elegido recientemente Director de la Compañía del Norte, habiendo llegado nuevamente a hacerse a 333 y 334 las acciones de Nortes y Alicante, pero con las impresiones pesimistas de los últimos días se produce una baja muy importante hasta el punto de quedar a 284 y 287 550 dichos valores, con pérdida, por tanto, de 45 a 47 pesetas por título.

Esto no es de extrañar, pues ya hemos dicho repetidas veces que las posiciones ferrocarrileras de nuestro mercado se hallaban extremadamente recargadas y en tal situación cualquier movimiento es mucho más latente que cuando existen pocos compromisos. Los especuladores que ven subir constantemente un valor calculan que si son los Nortes ganan 5.000 pesetas, por ejemplo, con 500 ganan 25.000 y refuerzan sus posiciones sin considerar que así como pueden ganar esa suma pueden perderla igualmente, y aún mayor, pues para vender en un momento de crisis no es tan fácil desprenderse de 500, como de 100, y que

cuando más cargado se encuentra el mercado de papel menos facilidad existe para colocarlo ventajosamente y salir a tiempo de la jugada.

Por esto no tiene nada de extraño que se produzcan esos retrocesos tan bruscos, que se han de dar más de una vez, hasta que llegue a feliz término el debate de las tarifas.

Que a este asunto se le ha de dar una solución satisfactoria es cuestión pre-julgada ya que nadie discute. Sea en una forma o en otra, las Compañías de ferrocarriles tienen que ser auxiliadas, pues de lo contrario vendría la catástrofe de la base económica e industrial del negocio, y a esto no hay quien se atreva. Por tanto se debe tener serenidad en los momentos actuales y sostenerse hasta que se aclare la cuestión, para de lo contrario solo se conseguiría liquidar con pérdidas una jugada que puede solventarse con beneficios.

Fuera de esto, el mercado ofrece muy escasas notas de interés. La semana como presumíamos, se ha distinguido, por una gran paralización bur-sátil, por falta de animación debida a la escasez de compradores, como sucede siempre en toda época de fiestas. Además la confusión política y la esterilidad de las Cortes, que pierden el tiempo en bizantinismos y discusiones de camarillas, sin hacer obra práctica de aprobación de presupuestos y reforma de leyes contributivas, producen el natural descontento entre el capital, que lo demuestra retrayéndose de acudir a la Bolsa y haciendo blanco de su malestar los valores públicos, que a duras penas se sostienen por no tener demanda alguna, salvo la de los pequeños capitalistas, que bien poco pueden hacer para la marcha normal de un mercado.

El cambio internacional bastante firme, aunque sin gran negocio, sosteniéndose los cambios y aun ganando algunas divisas, por ser mejores las impresiones que se reciben del extranjero.

De los demás valores no vale la pena de hablar, pues sus cotizaciones son puramente nominales, ya que el negocio que se realiza es casi nulo, con la única excepción de las Azucareras, que mejoran nuevamente y siguen que otro valor.

La baja que señalan los Amortizables 5 por 100, se debe al corte del cupon verificado el 15 del actual, y por lo tanto puede decirse que están aun mas altos que la semana anterior.

21 de Febrero de 1920.
Ricardo SUAREZ MARTINEZ.

Doctor EDUARDO PARRA

del Real Dispensario Antituberculoso «Victoria Eugenia», de Madrid.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECHO

Consulta de 2 a 4 en el Hotel «La Cartagenera».

RAMIFICACIONES

¿Qué de cierto habrá en la gran Rusia bolchevique? ¿Que será de esa organización sovietista? Estas son nuestras constantes preguntas... Nuestras graves preguntas.

Hemos leído paso a paso a los telegramas llegados de Moscú; hemos interpretado mil y mil de veces esas teorías maximalistas; hemos cruzado los ojos con horror por las infinitas versiones que se han dado del asesinato del Zar y todo lo hemos visto con tanta pobreza de luz todo lo hemos oído con tanta tibieza, que las más de las veces nos hemos conreído irónicamente y hemos exclamado: ¡Cualquiera sabe lo que allí pasa! Pero sin embargo estamos seguros de que Rusia está perturbada, de que Rusia es un organismo sin centro y sin orden que camina veloz en su marcha emprendida de infectar con su podredumbre el mundo entero.

En Rusia ocurrió algo grave para la humanidad; se formó allí el centro de perturbación mundial, y mientras exista una Rusia sovietista, no es posible el orden en la tierra.

La Rusia moderna es el corazón de los hombres de mala voluntad. El corazón, que en lo sucesivo enviará arterias y recogerá venas de todo el mundo. Por las primeras mandará hombres expertos, secretos magos que sembrarán por los otros campos la semilla del bolcheviquismo. Por las segundas abrirá paso a todos aquellos que huyeron del orden! Los hará entrar en su seno, les ofrecerá en copa de oro el nectar maldito; los convencerá y volverá a mandarlos como a aquellos rusos netos, por las arterias de que hablamos, convertidos en feroces tiranos, puesta en los ojos una mirada de trébol y en las manos el arma homicida.

Atravesamos una época difícil, una época desesperada. Vivimos en unos tiempos en los que más que nunca hace falta en todos los países hombres gobernantes, verdaderos gobernantes y no aquellos medioevales y políticos antionados y España, nuestra querida España, que observa muda el gran desconcierto mundial, adolece también de falta de políticos. ¿Qué será de ella si no resurgen de la sombra esos hombres honrados y valientes?... La arrastrará el torbellino social y será un nuevo caso, uno más semejante al de Rusia.

Todos los tiempos de grandes agitaciones han traído siempre a los pueblos la revolución, pero del talento de sus gobernantes nació una revolución pacífica, revolución que solo tuvo por objeto extraer del país ciertos elementos perturbadores que al igual que el tumor se adueñaron del medio en que se desarrollaron y fué necesario sejarles suprimirlos, de lo contrario hubieran acarreado una muerte cierta.

España quiere salvarse. Quiere salvarse de ese caso universal. España tiene deseos de vida y de gloria. Lo que ocurre es que se encuentra sin gobernantes. Digo mal (con muchos gobernantes) pero sin gobernantes dignos.

Para nuestro país sería buena una revolución política que pudiéramos llamar revolución salvadora. Más de un 75 por 100 de los políticos actuales serían lanzados de ella (¿algunos de tales no bastaría con eso habría que

lanzarlos de España, así quedaría la política española libre del caciquismo y libre del despotismo evidente. ¿Qué es nuestra política de hoy día?... Es lo peor de lo peor. Si los hombres honrados en los menos cómo ha de resplandecer la verdad y la justicia? y todo son protestas, todo son desmanes; hoy un crimen en Barcelona, mañana otro en Valencia. Ayer un petardo en Vigo. ¿Cómo se ha de poner esto a estos atropellos si en las alturas hay quien proteja los criminales?

Vuelven a aparecer las ramificaciones de que hablaba aquí si que son interrumpidas: Ocurrió en el pueblo X una colisión. Fué apedreado el Ayuntamiento; el alcalde. Fué muerto a balazos un guardia civil. Hubo paisanos heridos; por haber sido heridos los paisanos hay que exteriorizar su protesta y a los pocos días sale una carta certificada para el Santón de los sindicalistas de aquel pueblo: Excmo. Sr. Diputado, esto, etc., pidiéndole protesta en el Congreso enérgicamente. A los pocos días pide la libertad de los procesados y aquellos pobres corderos llevados a la lucha por inteligencias fuertes se ven en libertad y solamente aquel que desde las alturas pidió por ellos y les dió la libertad y se extendió, se dilata, se nutre de miembros la rama sindicalista. Cuantos de estos casos... Cuantos... Ramificaciones, derivaciones, todas de la gran ciudad corrompida.

Después de una revolución desastrosa diríamos: «Aquellos polvos traen estos lodos.»

Quiera Dios que la cristiana idea nos aliente en estos momentos difíciles y veamos un nuevo resurgir de hombres políticos sensatos que ayuden la labor incomparable de nuestro ray y nos hagan concebir más halagüeñas esperanzas y otros lejanos horizontes.

Antonio Galisteo.

«LA GACETA MINERA»

De la «Gaceta Minera» copiamos lo siguiente.

Plomo y plata. Ha continuado su curso de alza el mercado del plomo en Londres, pues de Libras Esterlinas 40 3/8 a que quedó en nuestro número anterior, queda al cerrar el presente a Libras Esterlinas 52 17/8 la tonelada.

La plata nuevamente ha vuelto a oscilar en sentido de alza y queda a P. 86 6/32 la onza.

Los precios para el plomo y la plata a que han de liquidarse las entregas que se hagan durante este mes, según acuerdo de la Comisión Mixta, reunida en Madrid el día 6 de los corrientes, y que insertamos en nuestro número anterior son los que a continuación se detallan:

Para el Plomo: pesetas. 759.50 por tonelada pesetas la Plata pesetas 218'20 el kilogramo.

Los señores A. Rüffer e Hijos, de Londres, nos escriben con fecha 18 del actual, lo siguiente:

«Ocultamos: Plomo dulce español: L. 54 3/8 por tonelada.

Plata fina: 90 11/16 peniques por onza.»

Funeraria del Carmen
La más barata de Cartagena.
Servicio permanente
Calle del Carmen núm. 43
frente a la calle de Caniles

Inundación de Cartagena
Postales y retratos de los momentos más interesantes.
Se venden en el «Blanco y Negro», Mayor 12.

Un caso estupendo

Fué tal día como ayer cuando nos sucedió en la Ciudad de Kroposkiel el caso que con tu venia lector, vamos a relatarte.

No sería más de la una, cuando unos cuantos amigos nos dirijimos (según diario costumbre) a tomar el vermouth; más cuando íbamos a penetrar en el café donde acostumbrábamos reunirnos, situado en la calle más céntrica de la población, he aquí lector querido, que nos vimos desagradablemente sorprendidos, con la presencia de un sujeto, cuya manera de hablar nos nos causó alguna extrañeza; mas como creímos nos preguntaba por la dirección de alguna calle, nos asió con las fatídicas palabras de quedan Ustedes detenidos. A buen seguro que una exaltación en aquellos momentos nos pudiera producido risa, comparado con el efecto que nos causó aquella detención tan estupenda; no obstante, aun abrigamos la esperanza de que fuera la broma de un amigo al que no recordáramos de momento, pero cuando se formalizó en su pretensión y nos invitó a seguirle, uno de nosotros le hizo saber la conveniencia de que nos mostrase la orden de detención, o que acreditase ser, quien, para llevar a efecto su propósito, a lo que respondió que no podía hacerlo por que no llevaba encima el carnet, pero que si no le ovedecíamos nos conduciría a viva

fuerza. Ante tales palabras de corrección y buen gusto, seguimos sin volver a replicar palabra.

No tardamos mucho en llegar a la jefatura donde un agente simpático y seguramente muy ducho en asuntos policíacos, nos saludó cortemente y con algo de meliolo, sonrió como si por su mucha práctica en estos asuntos, presintiera que iba a presenciar algo cómico. En efecto; a las dos horas de espera llegó el jefe superior acompañado de un agente. Nos invitó a pasar a su despacho con la cortesia y caballerosidad que a él le caracterizaba, y al reconocernos, no pudo, menos de hacer un gesto de contrariedad y después de preguntarnos por algunos de los nuestros, nos invitó a que nos marcháramos, señalando a despedidos sin dejar por no momento de sonreír meliotosamente.

Cuando salimos de allí y nos vimos en plena calle nos preguntamos.

Habría sido esto una broma? no lo sufrimos, solo se nos ocurrió decir, que si así fué, debía haber una recompensa para quien presta esta clase de servicios...

Lo mismo que, pasó en Kroposkiel, se repitió ayer en una ciudad española que baña el Mediterraneo...
Por la traducción
24 é 920
Antonio Sintas Alarcón.

Sociedad

Notas varias
Habiendo el gusto de admirar al niño trousseaux de novia que mencionado para la bellísima Margerita de Barrera, ex-ita mañana en casa de D. Miguelas, viuda de Pascual de la calle del general Ordóñez en exquieito gusto y riqueza grandemente la atención.
El trasladado de Bulla a Car (Alicante), nuestro querido juez de Instrucción don Dionar y Fernández.
El celebrado su fiesta on-estros queridos amigos los Matías Torres y don Ma-
a luz con toda felicidad el niño la esposa de nuestro amigo el oficial de Prisiones en la Cárcel de este partido Bernal.
Arde tuvo la desgracia de ca- en la plaza de San Francisco apereable amigo el don Luis Augusto, con- varias contusiones en la que, que afortunadamente no tiene una pronta mejoría.